

部分“高官”“高管”落选工程院院士

中国工程院院士增选,163人入第二轮候选名单

因“高官”、“高管”进入候选人名单而备受关注的中国工程院院士增选工作进入第二轮,485名有效候选人中有163人进入第二轮评审,一些“高官”、“高管”落选,中国工程院将于8月15日前受理公众投诉,不过工程院特别强调对于匿名投诉原则上不予受理。

一个多月前,当第一轮院士候选人名单公示后,有媒体对其中出现的多位央企高管和政府高官发出质疑。记者注意到,在进入第二

轮的163名候选人名单中,一些“高官”、“高管”的名字已看不到,如上海市副市长沈晓明、国务院南水北调工程建设委员会原办公室主任张基尧、安监总局原副局长闪淳昌、中石化董事长傅成玉、神华宁煤董事长王俭等。而教育部原副部长吴启迪、中石油原副总经理胡文瑞、中石化副总经理曹耀峰、中国电力投资集团公司副总经理张晓鲁等人的名字仍在第二轮候选人名单中。

据了解,485名有效候选人经过候选人材料审阅、专业组评审、全学部评审和投票等程序,最终有163名晋级第二轮,根据规定,这163人的名单也将公之于众,便于社会监督。

“年轻化”是近年来院士增选工作为人所称赞的一大亮点,今年这一特点仍很突出,在485名第一轮有效候选人中,40岁到49岁的有118名,占总数的24.33%;在163名进入第二轮的候选人中,40

岁到49岁的有33人,占总数的20.25%,相当于有1/5的候选人年龄在50岁以下,其中最年轻的两人均为43岁,他们是来自中国科学院计算技术研究所的孙凝晖和中国中医科学院中药研究所的黄璐琦。

据了解,中国工程院院士每两年增选一次,经过第二轮评审后,将在10月份产生正式候选人,最终新增院士名单将于年底前公布。(据《北京晚报》)

北京气象台台长:

中国暴雨预报 准确率为20%

2日,一场预报中的大雨再次和北京“擦身而过”,只在南部地区下了小雨。北京市气象台台长乔林称,夏天的雷雨降雨是一个随时变化的过程,变数较多,因此夏季雷雨预报也是一个逐步更正、调整的过程。因为成因不同,相比冬天的大风天,夏季的雷雨天预报难度较高。目前对于是否会降雨,我国的预报准确率为80%;而对暴雨的预报,准确率为20%,比发达国家略低。(据《新京报》)

广西合山矿难 救援遇多重困难

7月3日,发生事故的广西来宾合山煤业公司八矿樟村井井口,救援人员在调集救援物资。

当日,记者在广西来宾合山市合山煤业公司“7·2”事故处置指挥部了解到,已有井下淤泥被拉出井,但目前现场开始下雨,为现场救援增加了新的难度;井内作业面狭窄,挖掘这些淤泥物非常困难;井下瓦斯浓度偏高,虽不影响救援工作但须防止有害气体溢出;井下的顶板不太稳定,有发生次生灾害的可能,需有专人负责井下顶板安全。受多重困难影响,救援工作进展缓慢。

2日中午发生在广西合山市合山煤业公司八矿樟村井的事故造成22人被困井下,其中3人已确认死亡,事故初步分析为强降雨导致地面塌陷引发井下事故。目前300多名现场救援人员在现场全力救援。

新华社记者 黄孝邦 摄



四川茂县泥石流致有毒气体泄漏

125人有咽喉刺激等不适反应,被送往当地医院治疗

新华社四川都江堰7月3日电(记者 陈健)记者3日下午从四川省卫生厅应急办获悉,3日凌晨茂县南新镇发生的泥石流灾害,导致鑫盐化工有限公司有毒气体泄漏,造成125人被送往医院治疗,目前约有60人在当地医

院留院观察。四川省卫生厅应急办副主任李冰介绍,据初步了解,泄漏的有毒气体初步判断是氯气,致使当地125人有咽喉刺激等不适反应,被送往当地医院治疗,其中约有60人留院观察,仅1人

症状稍重。李冰告诉记者,四川省卫生厅已组织专家,远程指导茂县有关部门开展人员救治工作,并随时准备驰援当地。

3日凌晨,茂县南新镇出现强降雨天气,造成南新镇绵竹村发生

特大泥石流灾害,当地鑫盐化工有限公司、西坪硅业、天和硅业3户企业的厂区和20余农户房屋被泥石流冲毁,处于下游的南新电站、铜钟电站厂房进水,8人失踪。

目前,当地正全力搜寻8名失踪人员。

嫖客逃跑 坠楼身亡

7月1日凌晨,根据群众举报的线索,海口美兰公安分局组织警力对和平南路某大厦4楼“丽致休闲中心”依法进行查处,摧毁了一个以休闲服务作掩护涉嫌组织、介绍、引诱、容留妇女卖淫的犯罪团伙,抓获涉案嫌疑人21人。1名嫖客为逃避警方打击,在仓皇逃跑中不慎从4楼失足坠下身亡。

6月30日22时,群众王某向美兰警方报警称,今年3月15日,其男朋友于某以打工为由将其从重庆带到海口后,采取殴打、恐吓的手段,强迫其在“丽致休闲中心”从事卖淫活动。美兰分局受理案件后,一边迅速组织警力查明案情,依法收集固定证据,一边对涉嫌强迫、容留妇女卖淫嫖娼的“丽致休闲中心”依法进行查处。7月1日1时45分,当民警对该休闲中心进行检查时,正在某房间内进行嫖娼的林某和卖淫的谢某惊慌失措,为逃避警方的打击打开该房间的窗户匆忙逃跑,不慎失足双双从楼上坠落到地上,林某当场死亡,谢某受伤被抓获,被紧急送往医院救治。(据《南国都市报》)

复旦与上海交大为争生源“撕破脸”

新华网上海7月3日电(记者 俞菀 仇逸)近日正是高校招生关键时刻,网上出现生源争夺“口水战”:先是复旦大学发表声明称有人假冒该校教师骗预录取考生改志愿;上海交大此后发表声明予以回应,表示该校招生工作实施的是“阳光工程”,无人冒充其他院校老师通知考生取消其与他校所签协议。

复旦大学招办网站发布声明称,在2011年高等教育自主选拔录取的招生过程中有人冒充复旦老师致电考生,称复旦取消了之前与其签订的预录取协议,并“怂恿”

考生修改志愿。复旦招生负责人告诉记者,此事最早是在山西发现的。当时有一名报考复旦的考生,连续接到数个自称复旦招生老师的电话,打听该生的估分成绩,还建议考生修改报考志愿。复旦随后又连续接到广东、云南、湖北等地考生的来电,询问是否取消了之前签署的加分等预录取协议。“为了防止更多的考生被骗,我们不得不发布声明。”复旦大学招办副主任徐宏波说。

复旦在声明中表示:在今年的高招期间,复旦本着公平、公开、公

正的原则与各省区市考生、家长面谈协商、咨询,最后确定预录取协议,并严格依法落实协议规定。冒充复旦老师致电考生称与复旦签订协议取消的行为无异于诈骗,损害了广大考生利益。对于相关涉案人员,复旦将保留追究其法律责任的权利。对于受害者,即被欺骗的考生,复旦会支持并协同各省区市招生考试院努力弥补损失。

声明一出,引发了网上关于高校自主招生选拔录取中生源地争夺的“口水战”,甚至有人直接将此事的矛头对准了上海交通大学,认为

是其在背后“挖”复旦的“墙脚”。对此,上海交大招办也在官方微博上发表声明,称“本校招生老师无人冒充其他院校老师通知考生取消其与他校所签协议”。

上海交大招办的负责人说,招生工作实施的是“阳光工程”,公平、公开、公正地按合法、合规程序选拔学生。上海交大一贯坚决尊重考生权益,尊重考生选择权,坚决反对任何违规招生行为,坚决反对任何不正当、不道德的竞争。上海交大一概对一切捏造事实、诋毁本校的行为,将依法保留追究其法律责任的权利。